

Referat

Fredericia Idrætsråd

Dato: 7. Juni 2023 kl. 17.00 - 19.00

Sted: Bredstrup-Pjedsted hallen

Deltagere: Ib Østergaard, Torben Eriksen, Jonas Christensen, Peder Tind, David Gulløv, Jacob Falkenby, Gert Rasmussen, Poul Jensen, Kasper Findahl, Lars Brønserud

Afbud: Tony Brazil, Andreas Thoustrup, Jimmy Hesselbjerg

Gæst: Birgitte Jacobsen (konsulent Kultur & Idræt)

Mødeleder: Torben

Referent: Lars Brønserud

Punkt	Beskrivelse	Tid	Tovholder
1.	Velkommen Til nye Idrætsrådsmedlemmer: Gert Rasmussen – repræsentant for Bredstrup/ Pjedsted området Poul Jensen – repræsentant for Selvejende haller	5	
2.	Siden sidst v. Idrætsrådets formandskab - spørgsmål til orienteringen? A. Tony har deltaget i generalforsamling hos nystiftede 'Danske Idrætsråd og samvirker' (DIS - https://www.danskeidraetsraad.dk/). DIS er en ny centralorganisation, der arbejder for at skabe de bedst mulige rammer for idrætten i landets kommuner (se vedhæftede bilag). B. Tony har deltaget i møde med repræsentanter fra hallerne i Fredericia Kommune og gjort opmærksom på Idrætsrådets strategi og handleplan. C. Tony har af flere gange været i dialog med Fredericia Seniorråd, der ønsker at have et større fokus på idræt og bevægelse for målgruppen. Dialogen har medført drøftelse om repræsentation i Idrætsrådet, såvel som muligheden for at IR ad hoc kan indkalde Seniorrådet til dialog om målgruppen.	5	
3.	Siden sidst v. Kultur og Idrætschef, Fredericia Kommune - spørgsmål til orienteringen? A. I forbindelse med budget 2023 bestilte politikerne en 'Sport-event strategi'. Arbejdet er påbegyndt – Idrætsrådet inddrages undervejs. Kort skitsering af processen kommer på KIU møde. B. Budget 2024 – nærmere orientering på mødet. Samlet besparelseskatalog skal leveres på 93 mio. kr, heraf skal Kultur & Idræt forvaltningen levere besparelsesforslag på ca. 3,7 mio. ind til KIU (=3,5 % af det samlede budget). C. Den nye Kultur og Idrætsfest er under forberedelse. Allerede nu er det muligt at indstille kandidater til priserne - https://frdb.dk/fredericia/kultur-og-idraetslivet-fejres-alle-kan-nominere-frivillige-ildsjaele . Info herom rundsendes til alle foreninger. D. Nordisk Mesterskab i Triatlon afvikles d. 2.-3. september i Fredericia	10	
4.	Økonomi v. idrætskonsulent -spørgsmål eller kommentarer? Økonomi til køb af medarbejderressource i Kultur og Idræt er trukket, så restbudgettet for 2023 lyder på 453.000,- kr.	5	
5.	Status på vakante poster (proces for lokale valg) -Erritsø: EGIFs hovedbestyrelse har accept fra to kandidater, der gerne vil indtræde i IR. Der pågår en proces hos områdets idrætsmiljø om yderligere kandidater og afklare endelig repræsentation og eventuel valghandling.	5	

	-Taulov/Skærbæk: TSIF (v. Bente Præst) forestår valgmøde for områdets idrætsmiljø d. 7. juni kl. 19.30. Alle områdets foreninger inviteret til at deltage. Idrætsrådet deltog med Ib, Torben og Lars i mødet. <i>NB: Info fra mødet</i> 4 foreningsdeltagere deltog i mødet. En mulig kandidat er i tænkeboks og kommer retur med en tilbagemelding ift. at træde ind i Idrætsrådet.		
6.	Orientering – status på Foreningsidrætsdag for unge (30. august) Lars orienterede om status for Foreningsdagen – herunder deltagelse af 11 foreninger. Der er nu lukket for yderligere deltagere. Info og plan til foreningerne udsendes. Ib færdiggør PR materialer. Idrætsrådets medlemmer opfordres til at deltage i arrangementet.	5	Lars/ Ib
7.	Orientering - evaluering af Elitekommune samarbejdet + ny Team Danmark aftale Evaluering foretaget af ekstern part (Michael Andersen). Positiv Ny aftale med TD for 2024-2027 under udarbejdelse og til politisk beslutning. Sejlsport og basket kommer med i den nye aftale.	10	
8.	Tema: Facilitetsudgifter til indendørs halidræt Besøg af Fredericia Basketball Klub ved formand Brian Nicolajsen og kasserer Henrik Gundersen. Klubben har henvendt sig vedr. udfordringer med store halleje udgifter. <u>Opsummerende:</u> 157 medlemmer (135 medl. u/ 18 – 22 medl. o/18). Alt kører som frivilligt arbejde i klubben. Tidligere sund økonomi: omsætningen er på 200.000,- kr. – heraf er der udgifter for 93.000,- kr. til halleje. Kommer fra en egenkapital på +100.000,- kr. for 2 år siden – den er nu stort set væk. Bestyrelsen vil ikke sætte aktiviteter i gang, der ikke er økonomisk dækning for. Den negative udvikling skyldes især løbende større udgifter til halleje, der automatisk indeksreguleres. Hallejen har været stigende gennem en årrække (tidl. 28,- kr./ t. > idag 115,- kr./t.). Kontingentniveauet er løbende hævet til i dag 1.600,- kr. for ungdomsmedlemmer op til 11 år. Klubben anfører at andre inde idrætter er i lignende situation. Klubben beder om mulighed for på egne vegne at få en pause og midlertidigt nedsat halgebyr til fx 95,-/ 75,-/ 55,- kr. i timen, så de får luft til at løfte driften. Punktet drøftes. Forvaltningen kommer retur med input til den videre proces. I første omgang med en analyse på kort bane, der giver et overblik over det økonomiske flow, alt efter foreningstype.	60	Lars/ Birgitte
9.	Drøftelse - ønsker/ forslag til studietur for Idrætsrådet <u>IDRÆTSRÅDETS STRATEGI SKE INDSATSER 2022-2025:</u> 1. IDRÆTSRÅDET SOM BINDELED 2. FLEST MULIGE I BEVÆGELSE 3. FRIVILLIGHED 4. NY KULTUR OG IDRÆTSPOLITIK <u>Forslag:</u> -Malmø Open (stor parasport event) -Halleje og kommunale ordninger -Frivillighed og dennes udvikling Jacob og Lars arbejder videre med planlægning af dagen. Dato sendes ud	15	Jacob / Lars
10.	Evt. - Udlevering af nyt tøj - Info om Rekruttering af frivillige - workshop	5	
	Punkter til kommende møder: - Tema: Topmøde 2024 - Tema: Halleje, frivillighed og facilitetsstrategi - Tema: Ny Kultur- & Idrætspolitik - vigtige emner for Idrætsrådet - Udmøntning af strategi – fordeling af aktiviteter 2023-25		

Mødeplan for Idrætsrådet 2023:

Uge 34	Onsdag d. 23. August	kl. 17.00-19.30	Erritsø Idrætscenter
Uge 46	Onsdag d. 15. November	kl. 17.00-19.30	Bøgeskov Hallen

Øvrige arrangementer:

Uge 35	Onsdag d. 30. August	Kl. 16.00 – 18.30	Foreningsidrætsdag for unge 2023
--------	----------------------	-------------------	----------------------------------

HANDLINGSPLAN 2023

Intern opgavedeling

	HANDLINGER	TOVHOLDER i Idrætsrådet	Admin. support
Daglig drift	1. Dagsordener og referater	Tony	Lars
	2. Økonomi opfølgning	Tony	Lars
	3. On-boarding nye rådsmedlemmer	Tony	Lars
	4. Hjemmeside	Ib	Lars
	5. Markedsføring/ So-Me	Ib	
	6. Afholde lokale valghandlinger/udpegninger	Lokale repræsentanter	Lars
Møder, repræsentation og interessevaretagelse	7. Høringspart – Kultur & Idrætsudvalget (jvnf. vedtægterne foretræde på 2 årlige KIU-møder)	Tony, Torben	
	8. Hørings svar - til budget (september)	Tony, Torben	
	9. Kontakt og kommunikation med a. Lokale idrætsmiljøer b. Unge c. Seniorer d. Politiske udvalg og råd e. Haller og faciliteter f. Erhverv	De 5 lokale repræsentanter Jimmy Tony Tony, Jimmy, Jonas, Peder, David Poul, Jacob Torben	
	10. IR repræsentanter i Folkeoplysningsrådet (NB: skal være folkeoplysende foreningsrepræsentanter)	Andreas, Ib	
	11. Dialogmøder (fx i relation til cases og henvendelser)	Tony fordeler	
	12. Læserbreve (fast dagsordenspunkt på rådsmøde) 1. Læserbrev: 'Fokus på frivillighed' 2. Læserbrev: Frivillighed	Tony + skiftende forfattere	
	13. Netværksmøder (interne og eksterne – fx faglige, øvrige råd, samvirker, mv.) a. DIF b. Danske Idrætsråd & samvirker c. Fællesmøder med Folkeoplysningsrådet, Seniorrådet, Udsatterrådet og Handicaprådet d. IDAN-møder e. Idrætsmødet i Aalborg den 2.-4. maj 2023	Tony (Torben)	
	14. Repræsentation a. Indvielser og jubilæer b. Arrangementer	De 5 lokale repræsentanter	

Indsatser og aktiviteter	STRATEGISKE INDSATSER		
	1. IDRÆTSRÅDET SOM BINDELED		
	2. FLEST MULIGE I BEVÆGELSE		
	3. FRIVILLIGHED		
	4. NY KULTUR OG IDRÆTSPOLITIK		
	15. Idrættens Topmøde	Ib, Andreas	Lars
	16. Foreningsidrætsdag for unge	Andreas, Jimmy (+ Niels Martin)	Lars
	17. Workshops om frivillighed <i>a. Klar til flere frivillige</i> <i>b. Rekruttering af frivillige</i> <i>c. Unges frivillige engagement</i> <i>d. Motivering og anerkendelse af frivillige</i>	Jonas og Andreas Jimmy Jimmy ?	Lars
	18. Kultur & Idrætsfesten Jury medlem	Torben, Jacob (Tony) Jonas, Jacob	Lars Kasper
19. Projekt Let's Go'	?	Lærke	
20. Årlig studietur til vækst-forening	Jacob	Lars	
21. Udarbejdelse af ny kultur & Idrætspolitik	Alle		
22. Facilitetsstrategi (efter vedtagelse af ny Kultur & Idrætspolitik)	Alle	Lars Kasper	